

百岁前纳粹成员出庭受审

手上有3518条人命

一名现年100岁的前纳粹成员7日在德国一座法庭出庭受审，成为因纳粹德国时期所犯罪行而受审的最年长者。他涉嫌于第二次世界大战期间在一座集中营协助杀害3518人。

根据德国隐私保护规定，媒体没有公开这名男子的姓名，称之为约瑟夫·S。

按照检方说法，约瑟夫·S作为纳粹准军事组织成员，1942年至1945年在萨克森豪森集中营担任看守，“知情且自愿”协助行刑队处决苏联战俘和使用毒气杀害在押者，通过协助“创造和维持集中营内威胁生命的环境”而“促成残忍阴谋的谋杀”。

检方今年1月对约瑟夫·S提起指控，并于8月确认他的身体状况可以接受庭审。由于他年事已高，法庭把每日审讯时间控制在两个半小时，审讯过程预计持续到明年1月。

约瑟夫·S当天手扶助步器走入首都柏林附近的一座法庭，声音清晰地回答了法官关于他姓名、年龄、住址等的提问，自称“11月16日将过101岁生日”。

他的律师斯特凡·瓦特坎普在庭审开始时向法庭表示，被告在审讯期间“不会发言，只会提供关于他个人情况的信息”。

这场庭审在德国广受关注，有集中

营受害者亲属到场旁听。代表多名幸存者和受害者亲属的律师托马斯·瓦尔特说，希望约瑟夫·S改变主意，打破沉默。

“人不是石头做的，不是机器。”瓦尔特说，“也许他还能说些什么。”

据法新社报道，这名男子即便被定罪，由于年事已高，也很可能不会入狱。

萨克森豪森集中营位于柏林以北的小城奥拉宁堡，是第二次世界大战期间所有德占区集中营的指挥总部所在地，因为早期进行以毒气杀害在押者的实验而臭名昭著。1936年至1945年，这里先后关押超过20万人。据萨克森豪森纪念馆和博物馆估计，这里有数以万计在押者死于奴役、谋杀、医学实验、饥饿或疾病。

德国一座法庭2011年审理一名前集中营看守的案件时首次认定，在集中营工作者即使没有直接犯罪证据，也可能受到法律惩罚，推动将更多在世的大屠杀罪犯绳之以法。

有了这一司法先例，德国检方近年起诉多名高龄前纳粹成员，包括一些当时职级较低的工作人员。

一名曾在施图特霍夫集中营担任速记员和打字员的96岁女子被控参与共谋杀害1.1万名在押者，原定于9月30日出庭受审，因缺席庭审被警方逮捕，庭审改到10月19日举行。

新华社特稿

美得州发生校园枪击案4人受伤



新华社休斯敦10月6日电
(记者徐剑梅)美国得克萨斯州阿灵顿市警方6日说，该市一所中学当天发生枪击事件，造成至少4人受伤，其中包括3名学生。

阿灵顿市助理警察局长凯

文·科尔比在新闻发布会上说，初步调查显示，廷伯维尤中学一间教室当天上午发生学生打斗事件，其中一名学生“拔出了武器”。受伤者中，两人为枪伤，3人被送往医院治疗。

科尔比说，嫌疑人为18岁

的蒂莫西·乔治·辛普金斯，他在枪击案后驾车逃逸，目前已被抓获。

廷伯维尤中学所在学区发表声明说，这所中学在枪击事件发生后已关闭，学生们随后乘坐大巴离校与家人团聚。

俄罗斯说有能力向欧洲多供气

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫7日说，在“北溪-2”管道投入使用前，利用现有的天然气输送管道，俄罗斯有能力增加供给欧洲的天然气量。

俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克6日说，让“北溪-2”管道尽快投入使用，将可提高供气量，从而尽快稳定欧洲天然气价格。一些人认为，诺瓦克的表态意在施压欧洲监管部门快速完成管道的审批认证。

在7日的记者会上，被问及诺瓦克上述表态时，佩斯科夫说，俄罗斯有能力在现有管道基础上提升输气量。“存在这个潜能。这全部取决于需求、合同义务和商业协议。”

“北溪-2”管道经波罗的海抵达德国，2018年开工，今年9月建成，计划今年底前投入使用。这是

俄罗斯绕过乌克兰向欧洲出口天然气的又一管道。美国政府长期反对和阻碍“北溪-2”项目建设。

受全球经济复苏使得对能源需求猛增等因素影响，欧洲天然气价格持续上涨。欧洲近期出现一些论调，将气价上涨归咎于俄方，认为俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)未能提高供气量。

俄罗斯总统普京6日驳斥这种论调。他说，俄方一直是可靠的天然气供应方。今年前9个月，俄罗斯向欧洲地区供气量比去年同期增加15%，今年向欧洲供气总量有望创下新高。

普京当天在一个能源会议上说，应该考虑如何向市场增加供气，但须谨慎行事，以免掀起投机热潮，增加的天然气将出现在圣彼得堡的期货市场。

这意味着除了现有供气合同，欧洲买家可以在俄国内市场购买天然气。受此利好消息影响，欧洲天然气价格6日有所回落。

天然气供应不足导致欧洲多国燃气、电力成本飞涨，欧洲民众担心过冬取暖费用会因此大幅提高。法国政府9月底承诺，今冬电力和天然气不涨价。

英国能源监管部门7日表示，英国已有12家能源供应商倒闭，影响逾200万名消费者，预计会有更多能源供应商无力生存；监管部门考虑加强对能源市场监管力度。

佩斯科夫9月底说，俄气向欧洲输送的天然气量“近几年接近历史(最高)纪录”，俄气愿考虑签署新的长期合同，以增加供气，满足欧洲不断增长的天然气需求。

新华社特稿

3750枚！

美国时隔数年 公布核弹头数量

美国政府5日公布其核弹头数量：截至2020年9月，美国有3750枚核弹头。

美国上届政府中止公布核弹头数量，本届政府恢复公布这一数据。分析人士认为，拜登政府此举有利于美方与俄罗斯就军备控制谈判。

核武规模庞大

美国国务院5日发布一份名为《美国核武器储备透明度》的简报，公布“新近解密”的美国核弹头数量。

据美联社报道，美国上一次公布核弹头数量是在2018年3月，特朗普政府当时公布数据：截至2017年9月，美国有3822枚核弹头。在那之后，特朗普政府未再公开核弹头数量。

5日的简报说，“截至2020年9月，美国存有3750枚核弹头”，比1967年的历史最高值31255枚减少大约88%，比1989年的22217枚减少约83%。

简报显示，2018年和2019年，美国分别有3785枚和3805枚核弹头。

据简报注释，美国公布的核弹头储备包括随时可以使用的战略和非战略核武器、能在短时间内部署的核弹头和存放在仓库、处于非操作状态的核弹头，不包括已退役、待拆除的核弹头。

简报说，美国自2017年9月30日以来拆除了711枚核弹头，现有大约2000枚已退役、待拆除的核弹头。

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所今年1月发布的统计数据显示，计入退役的核弹头，美国有5550枚核弹头，俄罗斯有6255枚，法国有290枚，英国有225枚，印度有156枚；美俄两国核弹头合计数量占全球总量的90%。

预备与俄对话

法新社评述，拜登政府正着手重启特朗普执政时期陷入僵局的美俄军备控制对话，是在这一举动向下恢复公布核弹头数量。

特朗普执政时期，美国退出美俄《中程导弹条约》，并且未就延长美俄《新削减战略武器条约》与俄方达成一致。

《新削减战略武器条约》由美俄2010年签署，旨在限制两国部署的战略核武器数量，于2011年2月5日起生效，定于2021年2月5日到期。

拜登政府与俄方今年2月就《新削减战略武器条约》延长5年达成一致。双方都有意利用这5年商定一项新的军控条约。

上周，俄美在瑞士日内瓦举行双边战略稳定对话。双方代表团分别由俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫和美国常务副国务卿温迪·舍曼率领，就战略稳定、军控前景和降低冲突风险交换了意见。

美国科学家联合会核信息研究项目主任汉斯·克里斯滕森5日说，拜登政府恢复公布核弹头数量是“明智之举”，这将在军控谈判和明年的《不扩散核武器条约》缔约国审议大会上对美方“有帮助”。

拜登政府发布的上述简报说：“提升美国核武库透明度对于防止核扩散和裁减军备的努力，包括根据《不扩散核武器条约》作出的承诺，具有重要性。”

新华社特稿